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Aos catorze dias do mês de março de dois mil e vinte três, com início às catorze horas e
vinte e oito minutos realizou-se a segunda reunião ordinária do mês de março de 2023
do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental,
realizada de forma presencial no CFCAf. A reunião foi presidida pela Coordenadora do
NDE Khétrin Silva Maciel, e estiveram presentes, os professores membros do NDE
Leila Oliveira Santos e Rafael Henrique de Freitas Noronha. A professora Jannaína
Velasques da Costa Pinto, coordenadora de extensão do curso de Engenharia Agrícola e
Ambiental foi convidada para participar da reunião. A pauta foi compartilhada
previamente por mensagem eletrônica, sendo constituída pelos seguintes pontos: 1)
Informes; 2) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária anterior; 3) Extensão; 4)
Reformulação do PPC (optativas e prazos); 5) O que ocorrer. A reunião teve início
com os informes: professora Khétrin informou que no dia 27 de março acontecerá o
reconhecimento do curso pelo MEC e no período da tarde será a reunião com o NDE e
com os docentes. Ponto 2) Foi colocado em votação e todos aprovaram a ata. Ponto 3)
Professora Khétrin mencionou que o Professor Adriano de Jesus da Silva solicitou o CC
Eletrotécnica na grade do curso pois só havia o CC Eletrificação Rural. Foi colocado em
votação e aprovado o CC Eletrotécnica. Professora Leila mencionou sobre o CC
Licenciamento Ambiental e Gestão de Impactos Ambientais não estava na grade do
curso. Foi colocado em votação e aprovado por todos. Professora Jannaína mencionou
da importância dos Componentes Curriculares de Extensão (CCEX) e solicitou a
abertura de três. Professora Khétrin mencionou a carga horária do curso sem a extensão:
3420 horas e 10% da carga horária de extensão seria 342 horas, com 3762 horas de
carga horária total no curso. Foi aprovado 180 horas de CCEX, sendo três de 60 horas e
162 horas de Atividades Curriculares de Extensão (ACEX). CCEX I: Solos nas escolas;
CCEX II Extensão Agrícola I (projetos agrícolas) e CCEX III Extensão Agrícola II
(Empresa Júnior). O curso terá o Programa Institucional da Engenharia Agrícola que
será cadastrado no SIGAA no módulo de extensão com os seguintes projetos: Solos nas
escolas; Semana da Engenharia Agrícola; Diretoria da Empresa Júnior; Divulgação da
Engenharia Agrícola. A comissão própria de assessoria à coordenação de extensão será
a mesma comissão de atividades complementares que é composta pelos docentes:
Jaqueline Dalla Rosa, Khétrin Silva Maciel e Rafael Henrique de Freitas Noronha.



Ponto 4) Foi mencionado que há muitas optativas no PPC atual do curso e foi aprovado
os seguintes de acordo com os demais cursos de engenharia do Campus Jorge Amado:
Libras; Projetos Agroindustriais; Cartografia; Fruticultura; Plantas Medicinais; Grandes
Culturas II; Morfologia Vegetal; Fertilidade e Nutrição de Plantas; Sistemas
Agroflorestais; Manejo de Bacias Hidrográficas; Qualidade e Monitoramento da Água;
Recursos Energéticos e Meio Ambiente; Solo e Qualidade Ambiental; Recuperação de
Áreas Degradadas; Gestão de Recursos Hídricos; Produção mais Limpa e Ecologia
Industrial; Mudanças climáticas e Mercado de carbono. Foi mencionado o prazo de 20
de abril para entregar o PPC do curso e reunião do NDE. Ponto 5) A reunião do
colegiado de acordo com o calendário anual passado em reuniões passadas que seria no
dia 28/03, será transferida para o dia 30/03 às 14 horas de forma online, pois entre os
dias 27 a 29 de março o curso estará passando pelo reconhecimento pelo MEC. Sem
mais nenhum assunto a ser tratado, às dezessete horas e seis minutos, encerrou-se a
reunião e eu, Khétrin Silva Maciel, SIAPE 3025873, lavrei a presente ata que, depois de
lida e estando em conformidade, deverá ser aprovada e por todos assinada.

Itabuna-BA, 14 de março de 2023.
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